
 

                        Ata da Reunião de Instalação da 
 Comissão Censitária Estadual de Roraima 

 
 
 

Aos treze dias do mês de julho de dois mil e nove, às 10 (dez) horas, na sala de reunião 
do Palácio Senador Hélio Campos, localizado no município de Boa Vista, capital do 
Estado de Roraima, foi realizada a Reunião de Instalação da Comissão Censitária 
Estadual (CCE), presidida pelo Senhor Vicente de Paulo Joaquim, Chefe da Unidade 
Estadual do IBGE em Roraima, com a presença das seguintes pessoas: Maria Vilma 
Sales Garcia, Coordenadora Operacional do Censo; Anchieta Júnior, Governador do 
Estado de Roraima; Haroldo E. Amoras, secretário, Secretaria de Estado de 
Planejamento e Desenvolvimento (SEPLAN); Coronel Benno, secretário adjunto, 
SEPLAN; Jaime Agostinho, secretário adjunto, SEPLAN; Clodezir Filgueiras, 
presidente, Junta Comercial do Estado de Roraima (JUCERR); Edson F. Santana, 
diretor, Departamento Estadual de Trânsito de Roraima (DETRAN/RR); Cristina Paiva, 
secretária adjunta, Secretaria de Estado de Articulação Municipal e Política Urbana 
(SEAM); Sérgio Pillon, secretário, Secretaria Extraordinária de Assuntos Internacionais 
(SEAI); Gilberto Uemura, secretário, Secretaria de Estado da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento (SEAPA); Evandro Moreira, presidente, Companhia de Água e Esgoto 
de Roraima (CAER); General Monteiro, secretário, Secretaria de Estado da Segurança 
Pública (SESP); Alex Viana, diretor, SEPLAN/DETUR; Milton A. do Nascimento, 
coordenador, SEPLAN; Noêmia Hoss, diretora, SEPLAN; Waldemar M. Paracati, 
diretor, SEPLAN; Kleber C. Josea, coordenador, SEPLAN;  Fabiano Macedo Garcia, 
chefe de divisão, SEPLAN; Geraldo Moreira da Silva, chefe diretor, SEPLAN; João 
Carlos A. Oliveira, assessor de gabinete, Secretaria de Estado da Fazenda (SEFAZ); 
Gustavo Abreu, Secretaria de Imprensa e Comunicação Social (SECOM); Siddhartha 
Brasil, chefe de gabinete, SECOM; José Leitão, gerente, Banco do Brasil; José Daladier 
M. Costa, gerente, Banco do Brasil;  Adejalmo Moreira Abadi, diretor, Universidade 
Virtual de Roraima (UNIVIRR); Ilma de Araújo Xaud, vice-reitora, Universidade 
Estadual de Roraima (UERR); Regina Sandelelma Oliveira Loureto, assistente 
administrativa, UERR; Chicão, deputado estadual, Assembléia Legislativa do Estado; 
Urzeni Rocha e Francisco Rodrigues - Deputados Federais,  Murilo Cidade Júnior, 
Coordenador Operacional do Censo em Roraima, IBGE; Nathália Santos Veras, técnica 
em informações geográficas e estatísticas, IBGE; Lorena Lima, agente censitária, IBGE; 
José Carlos Ramires, técnico em informações geográficas e estatísticas, IBGE; 
Francisco Carlos A. Silva, coordenador de sub-área, IBGE; Andréia de Assis Estrada 
Pessoa, analista censitária de gestão e infra-estrutura, IBGE; e imprensa. O Senhor 
Presidente iniciou a reunião afirmando que este será definitivamente o melhor censo. 
Explicou que o perfil de Roraima mudou muito e o Censo 2010 deverá subsidiar o 
planejamento das políticas públicas da próxima década. Em seguida Haroldo Amoras 
disse que a presente reunião tinha dois objetivos: instalar a CCE e assinar um convênio 
entre o Governo do Estado e o IBGE, pelo qual aquele se compromete a passar a Base 
Cartográfica da SEPLAN, atualizada em conjunto com o Exercito Brasileiro ao IBGE, e 
este a passar para o Estado a base de dados sócio-econômicos de Roraima. A 
coordenadora Maria Vilma, em nome do presidente do IBGE, agradeceu o prestígio de 
todos na instalação da CCE e ressaltou que o Censo é o maior projeto de um país em 
tempo de paz e, por sua grandeza, não pode ser realizado somente pelo IBGE, o qual, 



estima-se, deverá recensear cinqüenta e oito milhões de domicílios. O Governador do 
Estado falou da importância do censo e colocou os dados das Secretarias estruturantes 
do Estado a disposição do IBGE, especificamente da Secretaria de Educação, Secretaria 
de Saúde, Secretaria de Segurança Pública, da Companhia de Água e Esgoto e da 
Companhia de Energia; colocou também a disposição a estrutura do estado, 
especialmente da Universidade Virtual de Roraima, a qual tem estrutura em todos os 
municípios. Em seguida, foi assinado pelo Sr. Vicente, pelo Governador e pelo 
Secretário da SEPLAN o convênio entre o Estado de Roraima (por meio da SEPLAN) e 
o IBGE. Foi apresentado o vídeo sobre as Comissões Censitárias. Por fim, o Presidente 
deu por encerrada a reunião, afirmando que as Comissões deverão ser contínuas, pois as 
pesquisas serão contínuas e as informações serão descentralizadas, ou seja, ter-se-á mais 
informações sobre os municípios. A primeira reunião de trabalho será marcada 
oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e 
aprovada, será assinada pelas pessoas presentes. 


